

Бешенство – это опасно!!!

Бешенство – это опасное инфекционное заболевание, общее для человека и животных. Поражает центральную нервную систему и всегда заканчивается смертельным исходом. Синоним: водобоязнь.

Источником бешенства является дикое животное, которое заразилось в природной среде, а



также домашнее животное, которое подверглось нападению со стороны другого (больного) животного (дикого или домашнего). От заболевших животных происходит заражение людей. Заболевшее дикое плотоядное животное теряет страх перед человеком и посещает населенные пункты, избегает от контакта с ним и немедленно информировать ветеринарных специалистов, охотников.

Возбудитель бешенства – специфический вирус, содержащийся в слюне больного животного. И заражение человека происходит во время укуса, оцарапывания и даже при попадании слюны больного животного на поврежденную кожу и неповрежденные слизистые оболочки глаз, губ и носа. Очень опасны царапины, нанесенные когтями: животные часто лизут лапы, поэтому на когтях остается достаточное для заражения количество вируса. Также можно заразиться и при разделывании туши больного животного.

Длительность инкубационного периода у человека (от момента укуса до начала заболевания) зависит от места укуса или ослюнения. Если место укуса локализуется на лице или голове, инкубационный период укорачивается (в среднем 2 недели – 1 месяц). Наиболее длительным он бывает при поражении нижних конечностей (от 1 – 3 мес. до 1 года).

Первые признаки бешенства у человека:

- Первой тревожить больного начинает рана. Даже если укус к этому моменту времени уже зарубцевался, человек начинает ощущать его. Поврежденное место болит, ощущения носят тянущий характер, локализуются в центре травмы. Кожа становится более чувствительной, зудит. Рубец воспаляется и припухает.
- Температура тела не превышает 37,3 С, но и не опускается ниже 37.
- Возникают головные боли, появляется слабость. Больного может тошнить и рвать.
- Когда укус был нанесен в область лица, у человека часто развиваются галлюцинации: обонятельные и зрительные. Пострадавшего начинают преследовать отсутствующие на самом деле запахи, возникают несуществующие образы.
- Проявляются психические отклонения: больной впадает в депрессию, его преследует беспричинный страх. Иногда на смену повышенной тревожности приходит чрезмерная раздражительность. Человек испытывает апатию ко всему, становится замкнутым.
- Аппетит пропадает. Ночной отдых нарушается, на смену нормальным сновидениям приходят кошмары.

Симптомы второй стадии бешенства у человека (длится 2-3 дня, называется стадией возбуждения):

- Яркий симптом прогрессирования болезни – развитие гидрофобии. При попытке сделать глоток жидкости у инфицированного человека возникает спазм. Ему подвергаются дыхательные и глотательные мышцы, вплоть до возникновения рвоты. По мере возникновения болезни подобный спазм будет возникать в ответ на звук текущей воды и даже на ее вид.
- Дыхание становится редким и судорожным.
- Появляются лицевые судороги. Любые внешние раздражители вызывают острую реакцию нервной системы. Судороги становятся ответной реакцией даже на незначительные для здорового

человека раздражители: яркий свет, ветер или сквозняк, резкий звук. У больного это вызывает страх.

➤ Зрачки расширяются, глазные яблоки выпячиваются (экзофтальм), взгляд фиксируется в одну точку. Пульс учащается, выступает обильный пот, слюна непрерывно течет, ее объем значительно увеличивается.

➤ Психические нарушения прогрессируют, больной чрезмерно возбужден, становится буйным. Он несет угрозу себе и окружающим, вдет себя агрессивно и даже яростно.

➤ Когда приступ проходит, люди себя ведут адекватно, их речь логична и правильна.

Симптомы третьей стадии:

➤ Завершающая фаза болезни – стадия параличей. Она длится не более суток, и характеризуется угасанием двигательной функции. У больного нарушается чувствительность, судороги и галлюцинации больше не преследуют его. Парализуются различные мышечные группы и органы. При этом происходит значительный скачок температуры. Она поднимается до 42 градусов, усиливается сердцебиение, а артериальное давление падает. Человек погибает по причине паралича сердечной мышцы или дыхательного центра.

Для предотвращения заболевания бешенством как неизлечимым заболеванием необходимо:

➤ необходимо избегать всяческих контактов с дикими животными, безнадзорными собаками и кошками, трупами животных и научить этому своих детей;

➤ обращаться к ветеринарному специалисту при изменениях в поведении домашнего животного;

➤ в случаях укуса, ослонения кожных покровов и слизистых оболочек, нанесенных любым животным, необходимо немедленно обратиться в медицинское учреждение, провести первичную обработку раны – тщательно промыть раневую поверхность в течение не менее 15 минут под струей воды с мылом, обработать края раны 5% настойкой йода, наложить стерильную повязку. Животное, нанесшее повреждение человеку (укус, оцарапывание, ослонение), нельзя убивать, оно изолируется в течение 10 дней для проведения наблюдения ветеринарным врачом.

Единственным средством, которое может предотвратить развитие смертельной болезни у человека, является проведение прививок путем введения антирабической вакцины.

Иммунизация, сделанная в течение нескольких часов после контакта с животным, может предотвратить летальный исход. Ни в коем случае не следует отказываться от назначенного лечения и самовольно прерывать его, это может привести к трагическим последствиям.

**ПОМНИТЕ, ЧТО ЗАБОЛЕВАНИЕ БЕШЕНСТВОМ У ЧЕЛОВЕКА И ЖИВОТНОГО
НЕЛЬЗЯ ВЫЛЕЧИТЬ, НО МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ!**